

## БиблиоВЕСТИ

### НОВАЯ БИБЛИОФИЛЬСКАЯ КОЛЛЕКЦИЯ В ФОНДЕ НАУЧНОЙ БИБЛИОТЕКИ ИМЕНИ Н.Н. СТРАХОВА

Научная библиотека НИУ «БелГУ» по праву гордится книжными коллекциями, переданными владельцами в дар университету.

Достойное место среди них занимает самая богатая (более 450 экземпляров) – собрание книг из личной библиотеки Леонида Тимофеевича Белькова, директора Большанской основной общеобразовательной школы Прохоровского района Белгородской области. Заслуженного учителя России, кандидата педагогических наук, почётного профессора НИУ «БелГУ» и выпускника биолого-химического факультета 1981 года.

Книги, подаренные коллекционером, представляют значительный интерес и огромную ценность. Среди них основную часть составляет естественнонаучная литература: книги по зоологии, ботанике, медицине и физике. Коллекция содержит большое количество учебной литературы (учебные пособия, разработки преподавателей различных университетов), научной литературы (сборники конференций университетов постсоветского пространства), справочные издания и журналы.

Среди документов, переданных Леонидом Тимофеевичем, есть редкие книги и периодические издания XIX века, а также издания периода Первой русской революции 1905–1907 г., периода Гражданской войны 1918–1920 г.; издания времён Великой Отечественной войны 1941–1945 г.

Практически с каждой редкой книгой связана целая история. Владельческие автографы, штампы библиотек, учебных заведений и организаций, читательские пометы отражают этапы «жизненного пути» такого документа. Можно отметить и бережное отношение читателей к книгам, многим из которых более ста лет. Автор этих строк не обнаружил практически ни одной вырезанной схемы, иллюстрации или намеренно вырванной страницы.

Большинство документов сохранили издательские и владельческие переплётные эпохи (XIX–XX вв.). К числу наиболее ценных книг относятся: «История нашего времени: современная культура и её проблемы» под редакцией М.М. Ковалевского и К.А. Тимирязева (1915); Мильн-Эдвардс А. «Начальные основания зоологии, или уроки, содержащие в себе анатомию, физиологию, классификацию и нравы животных» (1839); Ходин А. «Практическая офтальмология: руководство для врачей и студентов» (1879) и др.

Часть документов 1830–1890-х годов из собрания Л.Т. Белькова экспонируется в библиотеке-музее Н.Н. Страхова (ул. Пребраженская, 78) в виде отдельной коллекции, с которой могут ознакомиться посетители. В её составе – книги по биологии, психологии, физике, химии, классической литературе и другим предметам (50 экземпляров). Многие из этих редких документов сохраняют актуальность и сегодня, несмотря на то, что изданы более 120 лет назад. Некоторые из наиболее интересных документов представлены сайте библиотеки-музея Н.Н. Страхова в форме виртуальной выставки.

Научная библиотека имени Н.Н. Страхова НИУ «БелГУ» выражает благодарность Леониду Тимофеевичу за ценный подарок и желает дальнейших научных достижений.

Алексей МАСАЛОВ



Учредитель и издатель: ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет». Адрес редакции и издателя: 308015, Белгородская обл., г. Белгород, ул. Победы, 85, корпус 11, Тел. 30-12-22, Тел. факс (4722) 30-10-12.

Свидетельство о регистрации СМИ: ПИ № ТУ31-00326  
от 09 июля 2018 г., выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской обл.

## ЮБИЛЕЙ

### ДУША КОЛЛЕКТИВА

25 мая свой юбилей отметила художественный руководитель арт-студии «Вереск» Анна Григорьева.

На протяжении 22 лет «Вереск» под руководством Аны Арменовны радует зрителей своим творчеством. За красотой, яркостью и разнообразием концертных номеров стоят ежедневные репетиции и кропотливая индивидуальная работа с исполнителями.

Студенты университета для Аны Арменовны стали родными ещё в 1998-м году: именно тогда её как Заслуженного работника культуры Российской Федерации привлекли к работе с талантливыми студентами вуза. Так начался долгий творческий путь вокального коллектива, имя которому – «Вереск».

За двадцать два года сменилось не одно поколение солистов, неизменным осталось одно: душа коллектива, которую всё эти времена оберегает человек, ради которого хочется петь.

Под руководством Аны Арменовны солисты «Вереска» неоднократно становились победителями всероссийских и международных конкурсов,



А.А. Григорьева (в центре) с солистами арт-студии «Вереск»

интересы университета в Китае, Германии, Польше, других городах и странах. О профессионализме коллектива говорят многочисленные награды, украшающие стены кабинета художественного руководителя.

Для ребят Аны Арменовна – идеальный вдохновитель, опытный наставник, добрый друг, вторая мама. Её искренность, эмоциональность, профессионализм и преданность любимому делу – это то, на что равняются, чему верят.

Коллектив Белгородского государственного национального исследовательского университета, студенты и солисты арт-студии «Вереск» поздравляют юбиляра и желают, чтобы на университетской сцене ещё долгие годы появлялись новые звёздочки, зажжённые руководителем арт-студии. Крепкого здоровья, семейного благополучия и творческих успехов Вам, Анна Арменовна!

Алеся КРАСНОПЁРОВА

## #МЫВМЕСТЕ

### ВРЕМЯ ДОБРОВОЛЬЦЕВ

Волонтёры-медики НИУ «БелГУ» выполнили 722 заявки, оказывая помощь пожилым и маломобильным гражданам в период пандемии.



Более пятисот волонтёров-медиков Белгородского госуниверситета в рамках всероссийской акции #МыВместе помогают нуждающимся людям по всему региону. Добровольцами, которые приобретают пожилым и маломобильным гражданам продукты питания и лекарственные препараты, выполнено 722 заявки. В ходе акции «Тележка добра» собрано 110 продуктовых наборов.

Как рассказала региональный координатор

Белгородского отделения ВОД «Волонтёры-медики», студентка медицинского института НИУ «БелГУ» Анастасия Карагодина, обращаться за помощью по доставке продуктов и лекарственных средств можно по телефону горячей линии 8-800-200-34-11. В числе добровольцев волонтерского штаба университета «Горячие сердца» студенты медицинского института, медицинского колледжа и института фармации, химии и биологии НИУ «БелГУ».

## ВЫПУСКНИКИ



### ВСТРЕТИЛИСЬ У ФОНТАНА

Захата аттестационных работ выпускников Высшей школы управления НИУ «БелГУ» проходила в формате видео-конференции, а церемония вручения дипломов состоялась на университетской площади с соблюдением всех мер безопасности.

Главный редактор – В.А. Смирнова  
Выпускающий редактор – С.Н. Непомнящая  
Вёрстка – А.И. Гаврилов  
Фото: Е.А. Подгорная, Е.Г. Толмачёв  
Адрес сайта НИУ «БелГУ»: <http://BelGU.ru>

Номер свидетельства в компьютерном центре «Вести БелГУ».  
Подписано в печать: 08.06.2020 г.  
По графику и фактических 17.00.  
Заказ 84285. Тираж 2000 экз. Цена свободная.  
Отпечатано в ООО «КОНСТАНТА», 308519, Белгородская  
область, Белгородский район, пгт. Северный, ул. Березовая, 1/12

Мнение редакции может не совпадать с мнением автора материала.  
За содержание рекламных публикаций ответственность несет рекламодатель.

12+



12+

## ПРИЗНАНИЕ

### ТРЁХКРАТНЫЙ ЧЕМПИОН

НИУ «БелГУ» третий год подряд стал победителем областного смотро-конкурса на лучшую организацию физкультурно-оздоровительной работы среди студентов в 2018-2019 учебном году.

Итоги смотро-конкурса подвели в управлении физической культуры и спорта Белгородской области. НИУ «БелГУ» занял I место среди образовательных организаций высшего образования региона. Вторым стал БГТУ им. В.Г. Шухова, а на третьей строчке расположился БелГАУ им. В.Я. Горина. Среди филиалов вузов первенствовал Старооскольский филиал НИУ «БелГУ».

## ПОБЕДА

### ФИТНЕС НА «УДАЛЁНКЕ»

Студент факультета физической культуры педагогического института НИУ «БелГУ» Михаил Визирякин победил в дистанционном соревновании «#физфранудаленке», в котором приняли участие 435 студентов из 75 высших и средних учебных заведений России.



Во время пандемии физкультура и некоторые виды спорта перешли на дистанционный формат соревнований. С 4 по 24 апреля состоялся всероссийский дистанционный фитнес-чемпионат ACCS России «#физфранудаленке», в котором принял участие студент факультета физической культуры педагогического института НИУ «БелГУ», кандидат в мастера спорта по пулевой стрельбе Михаил Визирякин. По итогам соревнования он набрал 4411 очков в троеборье (выполнил 3046 приседаний (второй результат), 505 отжиманий от пола (первый результат) и более 15 минутостояли в планке (второй результат)), став победителем онлайн-соревнования по сумме баллов. Михаил получил сертификат в спортивный магазин на 15 тысяч рублей.

Группе выпускников Высшей школы управления НИУ «БелГУ» – слушателям программы професиональной переподготовки «Маркетинг», которые накануне в формате видео-конференции защитили аттестационные работы, вручили дипломы. Церемония состоялась на университетской площади, где выпускники сфотографировались у фигуры профессора скульптурной композиции «Вручение диплома» и на фоне фонтана со скульптурой Архангела Гавриила. Менеджер программы профессиональной переподготовки Наталья Белова вручила дипломы выпускникам.